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Emmaboda Motorveteraners Årsberättelse för  verksamhetsåret 2010.

Styrelsen i Emmaboda Motorveteraner lämnar härmed Verksamhetsberättelse för 2010.

Styrelsen har haft följande sammansättning under året:

Ordförande: Vide Gunnarsson Kassör: Stig-Ove Andersson Sekreterare: Olle Larsson styrelseledamöterna Erland Berg och Peter Narvefors Samt suppleanterna Steine Wikell och Tommy Magnusson.

Antalet medlemmar har under året ökat från 105 till 110.

Styrelsen har haft 7 protokollförda möten under året och några arbetsmöten som inte protokollförts.

Årets aktiviteter började med årsmötet, som hölls den 26 februari i Bilsportslokaler i Karlskrona.  Uppslutningen var god och ett 60 tal personer kom till mötet. Förutom årsmöteshandlingarna fick vi ett stycke kulturhistoria om Karlskrona porslinsfabriks uppgång och fall samt förvisning av diverse veteranfordon på både 2 och fyra hjul . Mer eller mindre alla har en intressant historia bakom sig.  

Vi fick också veta att Stig Sjöbergs fru förärade honom en Ferrari efter sin sjukdomstid. Undrar om någon av damerna som fanns där registrerade den berättelsen?

Även i år deltog några medlemmar i städarbetet i samband med en dag på strippen. En aktivitet som ger en liten slant i kassan.

Tillsammans med MCV Sydost hyrdes Flygbanan för att avrosta både oss och våra motorcyklar.

35 deltagare kom och trivdes i det finfina vårvädret. Och vad gör man ett MC gäng när man träffas ?

Naturligtvis pratar motorer och –ja just det grillar korv. Så även denna dag.

Vi som var där gör gärna om övningen även 2011.  

Den 29 maj genomförde vi vårt årliga rally i ett något växlande väder. Till start kom ett 20 tal fordon bestående av både mopeder och bilar.  Starten avgick från boulebanan i Emmaboda. Därefter gick färden vidare på slingriga småvägar genom den småländska idyllen för att till slut komma fram till flygfältet i Skuteryd. Där pågick en del aktiviteter med topptrimmade fordon, men dom väntade snällt i depån medan vi  forsade fram i dryga 35 knyck för att slutligen hamna vid dom efterlängtade grillarna där som seden sig bör , korven serverades. Pg. av  att tävlingsmomenten inte var tillräckligt utslagsgivande delades inte vandringspriset ut i år. Vi tar nya tag 2011

I anslutning till rallyt gick den återuppväckta Emmabodakarnevalen av stapeln. Naturligtvis var det några fordon från klubben som visade upp sig för en stor publik runt Emmabodas gator.

Den som glänste mest var nog Steine Wikell som klätt ut sig till fransman med en korg innehållande Paine Rich, en flaska vin samt lite ost på pakethållaren.  

Fenix veterankvällar har även i år lockat till sig många fikasugna. Sänker man priset på fika här i Småland så kommer publiken. Var så säker.

Tisdags turerna har mer och mer blivit mopedrundor. Inget fel i det, men kanske någon tur med 

bil och Mc deltagande vore trevligt. Något för aktivitetskommitten att tänk på.

I samband med veteranmarknaden vid Simhallen den 28 augusti ordnade vi ett mopedrally. 

18 deltagare kom till start, och nämnas kan att det kom 4 från Kalmar, 2 från Nybro och 2 från Vetlanda. De från Kalmar och Nybro körde moped till och från Emmaboda , vilket är något av en bragd, eftersom det vid starten hemifrån ösregnade. Men själva rallyt genomfördes i fint väder även om det fanns en del hotfulla moln på himlen. Rundan var ca 6 mil och vid 2 stopp samt vid målgång fick deltagarna visa prov på både teoretisk kunskap och bra ögonmått. Segrade gjorde Håkan Eriksson med sin fru Petronella som god tvåa. Tredjepriset erövrade Bengt Berglund. Vi fick enbart positiv kritik för arrangemanget och fick order om att även nästa år arrangera ett nytt. Vi har gjort ett utskick till närliggande klubbar för att utröna intresset. Ännu har ingen svarat.

Årets höstutflykt den 18/9 gick till Qvarnamuseet i Kristianstad och Autoseum i Simrishamn.

30 personer deltog och fick som vanligt se många intressanta saker. Det är nog inte bara fordonen och nostalgiska saker som lockar utan även att träffas prata lite skit, ta en sup.

Utöver nämnda aktiviteter har ett många medlemmar deltagit i träffar, utflykter, rallyn och utställningar som inte arrangerats av klubben. Nämnas kan Gullabo, Mönsterås  Färjestaden osv. 

På vår välskötta hemsida finns mer material att beskåda. Här finns bilder av de flesta rallyn och utflykter. Så ta er tid och gå in och titta. Har ni något att visa eller berätta så skicka det till Sölve .

Styrelsen tackar för ert förtroende det gångna året och ser fram emot ett innehållsrikt och spännande 2011. 
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