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Emmaboda Motorveteraners Årsberättelse för  verksamhetsåret 2013.
Styrelsen i Emmaboda Motorveteraner lämnar härmed Verksamhetsberättelse för 2013.

Styrelsen har haft följande sammansättning under året:

Ordförande: Vide Gunnarsson Kassör: Stig-Ove Andersson Sekreterare: Olle Larsson styrelseledamöterna Erland Berg och Steine Wikell samt suppleanterna Ronny Elofsson och Tommy Magnusson.

Antalet medlemmar var vid 2012 års slut 145 personer. 115 helbetalande och 30 delbetalande
Styrelsen har haft 6 protokollförda möten under året. 
Årets första aktivitet var årsmötet, som hölls den 28 februari på hotell Amigo.  31 personer var närvarande på mötet, som utöver årsmötesförhandlingarna innehöll en lättare förtäring och social gemenskap.
Den 13-14 april anordnades en kulturhelg med tema motor i kommunen. Som sammanhållande och drivande var Emmaboda kommuns kultursamordnare. Emmaboda Motorveteraner bidrog med utställningar på flera platser. Våra fordon fanns utställda vid Emmaboda Vulkverkstad, hos Sölve Ståhl, Liljas, Flygtmuseet, Vissefjärda kyrkstallar ihop med Hembygdsföreningen, vid Långasjö bygdegård och några fordon på Bökön i Emmaboda. Arrangemanget blev en succé, det kom mycket intresserade människor och det återkommer även 2014. 
Den 6/6 körde vi vårt rally på som vanligt natursköna vägar. Starten var i år från parkeringen vid Långasjö kyrka. 33 deltagare ställde upp. Även i år hade vi vädergudarna på vår sida. Rutten var fördelad på en mopedrunda och en gemensam bil och MC runda. Vid målgång fick deltagarna den efterlängtade korven och tävla om vårt eftertraktade vandringspris. Bäst lyckades Erling Karlsson som därmed har en inteckning i priset. 
Den 26 augusti anordnade vi för fjärde året vårt öppna mopedrally. Det kom 33 mopedister.

Även här hade vi vädrets makter med oss och deltagarna var mycket nöjda med banan. Det var strykande åtgång på kaffet dom hembakade kakorna efter halva sträckan samt korven som serverades vid målgång. Får se om vi 2014 kan locka ännu fler till detta arrangemang.

   
På tisdagsrundorna har det varit spridda skurar. Vissa har varit välbesökta och vissa har det varit lite färre deltagare.

Årets höstutflykt den 26 oktober gick till Volvomuseet i Göteborg. 
39 deltagare fick veta det mesta om vad Volvo åstadkommit under sin verksamhetstid. Här fanns både fordon som säkert alla känner till men också en del som vi aldrig sett ute på våra vägar. Ett mycket intressant besök tror jag dom flesta tycker som var med på resan.   
Foton från resan finns på hemsidan.

Utöver nämnda aktiviteter har ett antal medlemmar deltagit i träffar, utflykter, rallyn och utställningar som inte arrangerats av klubben.
Vi har även i år blivit bortskämda med en alltid uppdaterad hemsida. Tack Sölve. Du gör ett enastående jobb.
Vi vill också passa på och tacka aktivitetskommittén för ett bra jobb 2013. 

Styrelsen tackar för ert förtroende det gångna året och ser fram emot ett innehållsrikt och spännande motorår 2014. 
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